

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ: 791

Ημερομ. Κατάθεσης: 21/12/2022



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

Προς το Προεδρείο της Βουλής

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Θέμα: Για την ικανοποίηση των αιτημάτων της Ομοσπονδίας Μεταλλωρύχων Ελλάδας

Οι βουλευτές Δελής Γιάννης, Κασώτης Χρήστος, Στολτίδης Λεωνίδας

Κατέθεσαν **ΑΝΑΦΟΡΑ** το Δελτίο Τύπου της Ομοσπονδίας Μεταλλωρύχων Ελλάδας , όπου αναφέρονται τα αιτήματα τους για την επαναπρόσληψη των 92 απολυμένων της Eldimac, την στελέχωση των τμημάτων Επιθεώρησης Μεταλλείων, την επαναφορά της συνταξιοδότησης στα 50 έτη και την επαναλειτουργία της ΛΑΡΚΟ.

Αθήνα 05/12/2022

Οι καταθέτοντες βουλευτές



Αρ. πρωτ:

Αθήνα, 29 Νοέμβρη 2022

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΕ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΟ Π.ΕΝ. ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 29/11/22 ΓΙΑ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΑ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ

Το ΔΣ της ΟΜΕ, μαζί με μέλη των ΔΣ των Σωματείων ΣΕΜΛΑ και Εργοταξιακού της ΙΜΕΡΥΣ, ΙΓΜΕ και ΛΑΡΚΟ **συναντήθηκαν την Τρίτη 29/11/2022** με τον Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος κ. Σκρέκα, μετά από αίτημα της ΟΜΕ.

Εκφράστηκε από τους εργαζόμενους ότι είναι σκάνδαλο εις βάρος όλου του Ελληνικού Λαού να «πετιούνται στο δρόμο» 92 εργαζόμενοι από τα μεταλλεία της Ελληνικός Χρυσός Α.Ε., τη στιγμή που με στη νέα επενδυτική συμφωνία που υπέγραψε η εταιρεία με το ελληνικό κράτος αναφέρονταν μέσα, πολλές επιπλέον προσλήψεις εργαζόμενων και όχι απολύσεις. Την ίδια στιγμή, η εταιρεία χρηματοδοτείται με πολλά εκατομμύρια ευρώ από ελληνικές τράπεζες, για την παραπέρα ανάπτυξη της επένδυσης όπως λένε, χρήματα που θα καλεστεί να τα πληρώσει ο εργαζόμενος ελληνικός λαός. Αποδεικνύεται ότι η εταιρεία Ελληνικός Χρυσός Α.Ε. προμηθεύεται και χρηματοδοτείται ποικιλοτρόπως διαρκώς, με πρόσχημα τις θέσεις εργασίας και το πραγματικό αποτέλεσμα όλων αυτών είναι οι μεταλλωρύχοι να χάνουν ακόμα και τη δουλειά τους και να μειώνονται τα εργασιακά τους δικαιώματα. Του αναφέραμε την ήδη εξεφρασμένη πολιτική βούληση από τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Γεωργιάδη για παρέμβαση στην ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε. για πρόσληψη και των 92 απολυμένων από την EDILMAC.

Ενημερώσαμε τον κ. Σκρεκα ότι αυτά που αναφέρθηκαν στη Βουλή από τον Υφυπουργό Π.ΕΝ, ότι δηλαδή οι εργαζόμενοι της edilmac πραγματοποιούσαν ένα έργο υποδομής, 19 φρεάτια τα οποία τελείωσαν, **είναι παραπληροφόρηση**. Οι εργαζόμενοι εκτελούσαν μια πάγια και συνεχή δραστηριότητα για την ανάπτυξη των στοών στο υπόγειο μεταλλείο Ολυμπιάδας, **κάνοντας πάνω από 8000 μέτρα στοές!**

- **Ο Υπουργός απάντησε ότι να μεριμνήσει προσωπικά και θα πιέσει την ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ Α.Ε να επαναπροσληφθούν οι εργαζόμενοι.**

Οι σχεδόν ανύπαρκτοι έλεγχοι των επιθεωρήσεων από τα αρμόδια όργανα, λόγω της υποβάθμισης και υποστελέχωσης, έχουν ως αποτέλεσμα να θρηνούμε όλο και συχνότερα συναδέλφους στην ώρα του καθήκοντος. Για το ζήτημα αυτό ήδη κατέθεσαν ερωτήσεις κόμματα της αντιπολίτευσης.

- **Ο Υπουργός υποσχέθηκε ότι θα μεριμνήσει προσωπικά να λυθεί η δυσλειτουργία των Επιθεωρήσεων του συντομότερο.**

Τέθηκαν επίσης η απαράδεκτη αύξηση ορίων συνταξιοδότησης στους Μεταλλωρύχους που εργάζονται στις υπόγειες στοές, από 15ετη προϋπηρεσία και ηλικίας 50 ετών που θεμελιώναν σύνταξη πήγε στα 57 έτη με κίνδυνο αυτοί οι συνάδελφοί μας να μην προλαβαίνουν να χαρούν μερικά χρόνια συνταξιοδότησης.

- **Ο Υπουργός κατανόησε το δίκαιο του αιτήματος για να επανέλθει η συνταξιοδότηση στα 50 έτη, αλλά μας παρέμπεψε στο Υπ. Εργασίας, με το οποίο ήδη εκκρεμεί συνάντηση με την ΟΜΕ για το θέμα αυτό.**
- Για το μεγάλο θέμα των ήδη απολυμένων της ΛΑΡΚΟ, ο υπουργός διαβεβαίωσε ότι θα διασφαλιστούν όλες οι θέσεις εργασίας και ζήτησε ξεχωριστή συνάντηση πριν τα Χριστούγεννα.

- Δεν δέχτηκε ο υπουργός να συζητήσει τα άλλα ζητήματα του ΙΓΜΕ σε αυτή τη συνάντηση και έδωσε εντολή στην γραμματεία του να κλειστεί ιδιαίτερη συνάντηση πριν τις 20/12/2022, χωρίς να δώσει σαφή απάντηση αν μέσα στον Δεκέμβριο ψηφιστεί η τροπολογία που υποσχέθηκε ο δ/ντης του γραφείου του στο Συνδικάτο την περασμένη εβδομάδα.

Αναμένουμε άμεσα από τον κ. Υπουργό να πράξει τα δέοντα για τα αιτήματα μας.

Καλούμε τα σωματεία και τους εργαζόμενους του κλάδου, να είναι σε ετοιμότητα. Δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για να δυναμώσουμε τους αγώνες μας για να επιβάλλουμε τα δίκαια αιτήματα μας

Το Δ.Σ. της ΟΜΕ